

Referat af møde i det lokale uddannelsesudvalg for Murer

Dato: 15. marts 2022

Tid: 08.00 – 10.00

Sted Murerafd.

Forplejning

Lokale 28.26

			Mødeleder:	Referent:	Ordstyrer:
			KIO	JASO	KIO
Mødedeltagere:	Int:	Organisation:	Til stede:	Med afbud:	Uden afbud:
LUU					
Tommy Christensen	TC	3F Formand LUU	x		
Kim Rozengård	KR	3F	x		
Michael Tandrup	MT	Dansk Byggeri		x	
Stig Kristensen	SK	Dansk Byggeri	x		
Elevrepræsentant					
Mathias Najbjerg	MN	Murermester Kurt Nielsen	Til og med punkt 2 a		
Mathias Kjær Christensen	MKC	Vinde Murerfirma ApS	Til og med punkt 2 a		
Lærer repræsentant					
Jacob Søgaard	JASO	HEG	x		
Ledelses repræsentant					
Kim Hougaard Olesen	KIO	HEG	x		
Gæster					
Hanne Koblauch	HK	Byggeriets Udd.	x		
Majbrit Hald Løvstad	MAJ	HEG		x	
Klaus L. Sørensen	KLLS	HEG	x		

Dagsordenspunkt:

1. Referat fra seneste møde d. 21.10.2021

a. Godkendelse af referat

Godkendt 😊

b. Opfølgning på beslutninger

Ingen

2. Meddelelser/orientering fra:

a. Elevrepræsentanten/MN/MKC

MN Ikke så meget fra elever på H5, der har travlt med svendeprøverne. Elever ønsker dog én fejningsdag i stedet for to.

MKC Stor difference i forhold til evner fra elever, ønsker større sværhedsgrad så De der har let ved det, kan få udfordringer.

b. Formanden/TC

a. Valg i LUU og sammensætningen

Stille i udvalg, grundet Corona. Mest arbejdet med godkendelser af praktikpladser. Liste af godkendte praktikpladser sendt til Klaus. Små ting med elever/praktikplads.

Mestermøde aflyst pga. få tilmeldte(Corona). Ny dato til mestermøde i Maj.

- Nyt valg i LUU, Tommy, Ruben og Kim fortsætter. M. Tandrup stopper. Ny fra Mestersiden, eventuelt fra Børge Lind (Lars Gade). Stig fortsætter. Der gives besked til byg ud. Nye Kontakt oplysning fra Lars står Tommy for, så han kan modtage referat.
- b. Internetforbindelse for repræsentanter
Problemer med adgang. GDPR giver problematikker omkring hvem der har adgang. Lærepladsen.dk er under udvikling, søgninger på lærepladser er ikke optimalt.
 - c. Skolen/KIO
To opsigelser, leder og lærer. Hans Peder Tommerup og Jess Viuff er fastansat. 25 grundforløbs elever, de fleste har lærepladser, stor diversitet. 20 svendeprøver til forår 2022 og 28 til Efterår. Mathilde er regionsmester i flisemurer. Vi stiller op med to piger til Skills i Høng. Håndværkerkollegiet er sat i værk, multihal flyttet placering, men stadigvæk under udvikling.
 - d. TC. Anvendelse af AUB/Trepartsmidler Mogens Kristensen frikøbt for AUB midler. Har haft en god intro.
KLLS. Klaus har henvendt sig til 55-60 pladser, 30% har vist interesse. Mangel på lærlinge og ledige gør det ikke nemt at imødekomme behov. Alle havde positive ting at sige angående HHE. Få steder har arbejdsmænd været interesseret, men travlhed spænder ben. FGU kunne være en mulighed for nye lærlinge. Der er allerede brobygning i gang mellem FGU og murerafdelingen. HK forhører sig om skolen har en DI-lærepladsalliance? Det er der ikke viden om.
Trepert forlænget til 30/4.
HK hører om ønsker til treparten. Her nævnes mentorordning, fokus på nystartet firmaer og flere piger i faget, der søges til.
HK anbefaler at afholde 2 lærlingeansvarlige-kurser med faste datoer til mester/lærersvende. For at afholde disse kurser ønskes faglærerkurser til murerafdeling. 2 Undervisere til kurser dato findes, som HK tilbyder helst inden påske.
SK. Stig savner opdragelseskurser til de unge, så de ved hvordan man opfører sig. HK opfordrer til forventningsafstemning mellem mester og lærling. Skolen kan hjælpe med at lytte til lærlingen, og hører hvad de forventer af mester. Og omvendt give viden om hvordan man opfører sig på et job.
Nye krav til søgning omkring AUB midler.
 - e. Skolepraktiksituationen Ingen
3. Næste møde, indkaldes i Outlook
 - a. Nyt tiltag, fælles LUU den 31. august. Afdelings LUU møde kan afholdes i forbindelse af dette.
 4. Eventuelt
Mulighed for elev-byg undersøges.
Nye Luu medlemmer vælges. Uddannelsesmedlemmer tilbydes kurser.

16. marts 2022